ATA DE REUNIÃO EMATER E CEASAMINAS

BIP (Boletim Informativo de Produção) ELETRÔNICO

Participantes:  
EMATER: Marcos Lopes (ASSINF), Georgeton (DETEC), Breno (ASSINF), Gustavo (ASSINF). 
CEASAMINAS: Jeane (DETIN) e Giovani (DETIN). 

No dia 13 de agosto de 2015 foi realizado reunião na EMATER na cidade de Belo Horizonte - MG, iniciando às 14:00 hs e terminando por volta das 16:40 hs.

Tratativas da Reunião:

Inicialmente foi explicado pelo Georgeton, Jeane, Giovani e Breno para os demais participantes o funcionamento atual da emissão manual do BIP (Boletim Informativo de Produção). Explicado também pelo Georgeton que existe contrato celebrado entre CEASAMINAS e EMATER para que seja executado o trabalho de emissão do BIP.

Entendimentos sobre o funcionamento atual: BIP é emitido de forma manual pelos colaboradores da EMATER, na propriedade do Produtor Rural, através de preenchimento de um formulário (boletim) em papel, após essa análise da produção é fornecido uma via do Boletim para o Produtor Rural como comprovante de produção rural, o Produtor Rural de posse desse boletim quando vem comercializar seus produtos na CEASAMINAS, entrega o Boletim na CENPRO (Central do Produtor na CeasaMinas) como comprovante de produção e automaticamente recebe a concessão de uso de áreas no MLP (Mercado Livre do Produtor), para realizar a comercialização dos produtos contidos no BIP, e que todas as informações de produção contidas no boletim são cadastradas por colaboradores da CEASAMINAS no SISGEOPE (Sistema Informatizado de Gerenciamento Operacional da CeasaMinas), sistema qual é registrado e mantido todos os dados dos Produtores, das produções e das marcações de áreas do MLP (Mercado Livre do Produtor).
Após entendimentos sobre funcionamento atual do BIP, prosseguimos com as justificadas de desenvolvimento de uma solução conjunta do tipo informatizada/eletrônica, para geração do Boletim, que solucionaria os seguintes problemas: evitaria o deslocamento rodoviário do Produtor até os escritórios da EMATER, que o sistema informatizado/eletrônico possibilitaria um melhor gerenciamento das visitas nas propriedades agrícolas realizadas pela EMATER, evitaria o retrabalho em digitações, não necessidade preenchimento de formulários em papel e geração de conhecimentos para ambas as empresas na troca das informações.
Após entendimentos, justificativas apontamos as necessidades para realização do projeto informatizado/eletrônico, iniciou-se discussão técnica sobre a forma de troca das informações entre EMATER e CEASAMINAS e qual meio seguro de transmissão dessas informações, definidas em: arquivos em formato XML e meio de comunicação WebService. 
Nesta fase inicial de desenvolvimento faremos a troca dos arquivos através de e-mails para adequarmos a formatação dos arquivos XML, as importações para os bancos de dados, adequações nos sistemas internos da CEASAMINAS e EMATER. Na fase seguinte, trabalharemos na disponibilização dos arquivos através do meio de comunicação WebService. 

Definiu-se também que na fase final de testes da solução informatizada /eletrônica, será implantada na unidade da CEASAMINAS em Contagem-MG e uma região de Minas Gerais que tenha um maior número de boletins emitidos por mês pela EMATER.
O Giovani informou na reunião que, anteriormente foi desenvolvido pela CEASAMINAS dois arquivos em formato XML que contêm os dados de Produtores e Produtos/Embalgens praticados na CEASAMINAS na Unidade de Contagem-MG, que foram enviados através de e-mail para o Georgeton e Rodrigo, antigo chefe da ASSINF-EMATER. O Breno disse que esses arquivos foram importados para o banco de dados da EMATER e os dados foram trabalhados no Sistema Informatizado da EMATER que possibilita geração do BIP. 
Portanto após esclarecimentos, necessidades e definições o Marcos Lopes, atual chefe da ASSINF-EMATER, solicitou que a CEASAMINAS enviasse os dois modelos de arquivos XML existentes para analise. O Georgeton sugeriu a demonstração do Sistema da EMATER que gera o BIP, qual foi apresentado pelo Gustavo.

No dia 14 de agosto de 2015 no horário da manhã o Giovani enviou e-mail para: Marcos Lopes, Jeane e Georgeton, contendo em anexo dois arquivos em formato XML de Produtores e Produtos/Embalagens praticados na CEASAMINAS na Unidade de Contagem-MG, conforme solicitado na reunião. 

A CEASAMINAS aguarda retorno da EMATER, referente ao modelo de arquivo XML de retorno do BIP, para prosseguimento no desenvolvimento interno para importação dos dados para o banco de dados da CEASAMINAS e adequações tecnológicas no SISGEOPE (Sistema de Gerenciamento Operacional da CeasaMinas).
Contagem, 14 de agosto de 2015.
